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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13501-6:2018+A1:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární
bezpečnost staveb, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do září 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje !EN 13501-6:2018".

Tento dokument zahrnuje Změnu 1 schválenou CEN 4. prosince 2022.

Začátek a konec změnou vloženého nebo změněného textu je v dokumentu vyznačen značkami !".

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

Výbory CEN, CENELEC a EOTA, které připravují technické specifikace pro elektrické kabely
spadající pod nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 305/2011 o stavebních výrobcích,
které obsahují požadavky ve vztahu ke zkouškám reakce na oheň, by měly odkazovat na klasifikaci
reakce na oheň uvedenou v této evropské normě a neměly by přímo odkazovat na žádnou konkrétní
metodu požárních zkoušek.

Tento dokument byl připraven ve spolupráci s CLC/TC 20 „Elektrické kabely“, CLC/TC 46X
„Komunikační kabely“ a CLC/TC 86A „Optické kabely“.

EN 13501 Požární klasifikace stavebních výrobků a konstrukcí staveb sestává z následujících částí:

–    Část 1: Klasifikace podle výsledků zkoušek reakce na oheň;

–    Část 2: Klasifikace podle výsledků zkoušek požární odolnosti, kromě vzduchotechnických zařízení;

–    Část 3: Klasifikace podle výsledků zkoušek požární odolnosti výrobků a prvků běžných provozních
instalací. Požárně odolná potrubí a požární klapky;

–    Část 4: Klasifikace podle výsledků zkoušek požární odolnosti prvků systémů pro usměrňování
pohybu kouře;

–    Část 5: Klasifikace podle výsledků zkoušek střech vystavených vnějšímu požáru;

–    Část 6: Klasifikace podle výsledků zkoušek reakce na oheň silových, ovládacích a komunikačních
kabelů.

Veškeré připomínky a dotazy k tomuto dokumentu by měly být směřovány k národnímu
standardizačnímu orgánu uživatelů. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na internetových
stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orgány následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,



Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Cílem této evropské normy je definovat harmonizovaný postup pro klasifikaci reakci na oheň
silových, ovládacích, komunikačních a hybridních kabelů. Tato klasifikace je založena na zkušebních
postupech uvedených v kapitole 5.

Tato evropská norma byla vypracována k podpoře druhého základního požadavku nařízení
Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 305/2011 o stavebních výrobcích a jak je podrobně popsáno
v interpretačním dokumentu číslo 2: Požární bezpečnost (OJ C62 Vol. 37).

Základní informace o Rozhodnutí Komise, týkající se klasifikace elektrických kabelů z hlediska
reakce na oheň, jsou uvedeny v příloze B.

Existuje postup, podle něhož mohou být konkrétní výrobky označeny příslušnou požární klasifikací
bez potřeby zkoušení. Tyto výrobky mají průkazně stanovenou reakci na oheň, která byla schválena
stálou komisí pro stavebnictví. Dohodnuté podmínky vztažené k těmto výrobkům, které mohou být
klasifikovány bez dalšího zkoušení (CWFT), jsou publikovány v oficiálním věstníku EK.

Část 1 této evropské normy se týká klasifikace vycházející ze zkoušek reakce na oheň jiných výrobků
než elektrických kabelů.

Části 2, 3 a 4 této evropské normy se týkají klasifikace vycházející ze zkoušek požární odolnosti.

Část 5 se týká klasifikace vycházející ze zkoušek střech vystavených vnějšímu požáru.



1 Předmět normy
Tato evropská norma určuje postup pro klasifikaci reakce na oheň pro elektrické kabely.

POZNÁMKA Pro účely této evropské normy zahrnuje termín „elektrické kabely“ všechny silové,
ovládací a komunikační kabely, včetně optických kabelů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


